
Riunione di Consiglio del 04 agosto 2021 - 3a sessione – 2a parte 

 

Alle ore 17,00 tramite piattaforma digitale GoToMeeting, è riconvocato il Consiglio per proseguire 

a discutere e approvare gli argomenti posti al precedente Ordine del Giorno stilato dalla Presidente 

Arch. Rita Rava. 

 

Alle ore 17,15 inizia la seduta di Consiglio. 

Presenti da remoto: Rita Rava, Lucia Marchetti, Supremo Massimo Zaccherini, Alberta Pezzele, 

Bianca Maria Canepa, Paola Sanapo, Valeria Piovaccari. 

Assenti giustificati: Piera Nobili, Nicola Montini, Francesco Spendio. 

In ritardo giustificato: Stefania Altieri che si connette alle 19,00. 

 

….omissis…….. 

10) Varie ed eventuali 
 

c) Nomina del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza RPCT 

E’ necessario procedere con la nomina del RPCT in quanto sono già scaduti i termini per inviare 

all’ANAC la documentazione da loro richiesta (si rischiano sanzioni dai 10.000 € ai 50.000 €).  

Viene avviata una discussione dove il Consigliere Supremo Massimo Zaccherini illustra le 

problematiche e le responsabilità del ruolo, l’impossibilità di delegare ad una figura esterna questo 

compito e l’impossibilità di coprire con una Assicurazione le sanzioni previste in caso di errori. 

La Presidente propone di rimandare la nomina per verificare se altri Consiglieri, oltre a Zaccherini, 

sono disponibili a ricoprire tale carica.  

Interviene la Tesoriera Sanapo che insiste perché Zaccherini si assuma da subito la responsabilità 

anche perché lei stessa ha contribuito alla ricerca della soluzione dedicandovi tempo ed energie 

l’RPCT può essere un Consigliere senza carica istituzionale). 

Il consigliere Zaccherini accetta di assumersi l’incarico a condizioni che venga comunque nominato 

un consulente esterno che lo affianchi e lo guidi nell’espletamento dei propri compiti per conto 

dell’Ordine, si impegni a mantenere indenne l’RPCT per qualsiasi sanzione amministrativa 

pecuniaria nella quale l’RPCT dovesse incorrere nell’esercizio del proprio incarico e per tutta la 

durata dell’incarico, che si concluderà con la scadenza del Consiglio in carica.  

Il Consiglio accetta ed il Consigliere Supremo Massimo Zaccherini viene nominato per la delega 

RPCT. La nomina decorre dalla data del 05.08.2021. Il Consiglio approva all'unanimità. 

  
 


